3ameuanue 2. VI3 cymecTBoBaHMA YaCTHBIX IPOHM3BOI-
HBIX II0 BCEM IIEpEMEHHBIM He cllefyeT qud depeHIupyeMOoCTh,
a 3HAYAT, He CIeyeT CyMECTBOBaHHE TpaJueHTa (PYHKIHH.
Hanpumep, Bce gacTHbIe npou3Boanbie dyHkumu (1) B Touke
(0,0) cymecTBYIOT M paBHBI HyJIO, OfHAKO 3Ta (YHKIHA He-
muddepenmupyema B Touke (0,0).

Teopema 4. (O cBA3M YAaCTHBIX NPOM3BOJHBIX M Iud-
¢depernnana bynxnun.) Ecm byskuusa f(z) = f(z1, ..., Zn)
nuddepenmupyema B Touke z° = (29,...,20), To gna aE-
dbepennmana ynkunn f B Touke z° cpasesnuBa popmyna

R

HokasarennscTBo. Ilo onpenenenuto  auddepennmana
df (%) = (grad f(z°),z — 2°). Cnegosaremsno, mo Teopeme

3 df(°) = E 5L () (zi — =)

_ 0
d:cz, roe dx; =z; — T;.

§ 7. docraTo4yHBIE€ YCJIOBUA
aud dpepenuupyemMocT

Teopema 1. Ecnu Bce 4acTHBIE IIPOU3BOJIHEIE %, 1=
k2

= 1,..,n omnpeneneHs B OKpecTHOCTH Touku z° € IR™ u
HempephiBHE B Touke z°, To bynkmusa f(z) auddepernupye-
Ma B Touke z°.

Jloka3zaTeJsibCTBO NpoBeJieM AJ1d (PYHKINH JIBYX [I€PEMEH-
weix f(z,y), rme z,y € IR. Ilyctp wacTHBIE HPOU3BOAHBIE
%ﬁ(x,y) u 55(2:,3/) HeIpepbIBHBI B TOUKe (Zg, Yo).

ITpeacrasum mpupamenue GyHKuuU f Kak CyMMy IpHUpa-
mMeHuM 10 KaXXJ0U NepeMeHHOM:

f(z,y) = f(zo,%0) = f(z,y) — f(z0,y) + f(z0,y) — f(zo,yt())j
1
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3adukcupoBaB y ¥ npuMeHUB TeopeMy Jlarpanxa o cpeaHem
K pyHKuum onHol mepemenHo#t ¢(z) = f(z,y), momydumM, yTO
cymecTByeT gucio £, Jiexamee MeXAYy T M Ig, TaKOe, UTO
o(z) — p(zo) = ¢'(€) - (x — zo). VHBIME cTIOBaMM, CymeCTBY-
er wucio 6 € (0,1), 3aBucAmee OT T ¥ Y, Takoe, 910 (L) —
—(xg) = ¢ (zo+0(x —x0)) - (x—x0), T €. f(z,y)— f(z0,y) =
= %ﬁ(xo +6(z — 20),y) - (z — Zo).

Ompegenum dynkmmo £(z,y) = %(xo + 0(z — z0),y) —
- gg(xo,yo). Torma

£(2,)~ £(z0,) = o (z0,u0)- (8~70)+2(2,9) (2 ~30). (2)

Tak KakK 4acTHasA NPOU3BOAHAA gﬁ(x, y) HempepbIBHA B TOY-
ke (zo,y0) u 6 € (0,1), To zliglo gﬁ(zo + 6(z — z9),y) =
y—yg
= %(zo,yo), H, CJIeZI0BATEJIBHO, zliglo e(z,y) = 0. Iosromy
Y¥—y0

le(z,y) - (z — z0)
V(@ —20)% + (y — %)

re. e(0,y)- (e —m0) = o (V-0 +(y-w)) (= -
— xg, ¥ — yo). Orciona u u3 (2) nonyvaem

(Z,y):’_(_I)O )yo) 0,

£(2,) = £(@0,9) = 2L (m0,30) - (& — 0) +

+0(\/(f'3 —z0)% + (y—yo)2> IIpH T — Zg, Y — Yo-

Ananoruuno,

f(zo,y) — f(zo,90) = %(-’Bo,yo) “(y — o) +

+o0 (\/(-’v - z0)% + (y—yo)‘*) IpH T — Zg, Y — Yo.
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CnenoBaTenbHo, yarThiBasd (1), momydaem

f(z,y)— f(zo,%0) = %(xo,yo)~(x—xo)+%(xo,yo)-(y—yo)+

+o(Ve—20? + (y—w)?) mum z—z0, ¥ =0,

4yTO moKasmBaer muddepennupyemoctd byHkmuu f(zr,y) B
Touxke (Zg,yo). Cayqait pyHKuum n nepemennsix (n > 3) pac-

CMAaTpHUBaE€TCA aHAJIOTUYHO.
n

§ 8. JInddepenmupoBanue CI02KHON
BEKTOP-PYHKIN

Onpeaenenne. Ilycts BeKTOp-bGyHKINA
f(z) = (fai(z), ..., fm(z)) ompenenena B HEKOTOPOH OKPECTHO-
ctu Touku z° € IR". Byaem ropoputh, 4TO BEeKTOP-GYHKIHA
f Ouppepenyupyema B Touke x°, ecam BCe ee KOODAMHATHI
fr(z) (k = 1,...,m) auddepenrupyems B Touke z°. MaTpu-
et SIkobu BekTOp-byHKIME f B Touke =¥ Ha3BIBaeTCA CeLy-
I0I[asd MaTPHIA, COCTABJIEHHAA U3 YACTHBIX MPOM3BOAHBIX:

gg(w) D )
D f(z%) =
%%(xo) o Ym0

3ameTuM, 4T0 B k-if cTpoke MaTpuubl SIkobu cTOAT KOOpAHM-
HATHI IPaJiMeHTa CKaJIApHOM dyrkuuu fi(z).

Jlemma 1. Bekrop-dbymkmua f : X — IR™ auddepen-
mupyema B Touke ¥ € int X C IR™ Torma M TOJBKO TOra,
KOTrZa CyIecTByeT MaTpuia A pa3Mepa m X n, Takas, 4TO

f(z) = f(z%) = A(z —2°) +0(jz —2°|) mpr z — 2%, (1)
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